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1. Zmienne losowe X1, Xo, ... sa niezalezne, przy czym dlan > 1, P(X, =n) =
P(X,, = —n) = 1/2. Niech s2 = >"}'_, VarX},. Czy ciag zmiennych losowych
Xi1+Xo+...+ X,
Sn
jest zbiezny wedlug rozktadu, a jesli tak, to do jakiej granicy?

2. Dany jest ciag (X, )n>1 niezaleznych zmiennych losowych o rozktadzie wyktadniczym
z parametrem 1. Zbadaé zbiezno$¢ wedtug rozkladu ciagu
X1 +2Xo+...+nX, n
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3. Dany jest ciag (X,,) niezaleznych zmiennych losowych, przy czym dla n > 1,
1 1 1
P(X,=-1)=P(X,=1)= 3 (1 — 2) , P(X,, =—n)=P(X,,=n) = —.
n

Udowodnié, ze
Xi+X+...+ X,

N

mimo iz nie jest spelniony warunek Lindeberga.

= N(0,1),

4. W urnie znajduje si¢ jedna czarna kula. Wykonujemy nastepujacy ciag
losowan: w kazdym losowaniu ciagniemy kule z urny, ogladamy ja, wrzucamy z
powrotem oraz dorzucamy biala kule. Dla n > 1, niech X, oznacza liczbe losowan,
w ktorych wyciagnelisSmy czarna kule. Zbadaé zbiezno$é¢ wedtug rozkltadu ciagu

X, —1
An BN 93,
Inn
5. Obliczy¢
: —-n
e g

6. Zalézmy, ze X jest zmienna losowa spelniajaca warunki

(i) EX? < oo,

(ii) Jesli Y, Z sa niezalezne i maja ten sam rozklad co X, to X ~ (Y + 2)/v/2.
Wykazaé, ze X ma rozklad Gaussa o sredniej 0.



